创建"有礼单元""有礼窗口"

我市全域推进"有礼"文明新实践

し创建全国文明城市

本报讯 "要做到文明用语、礼貌 待人、服务规范……"近日,市市场监 管局对工作人员开展培训,助力"浙江 有礼·歌画东阳"文明新实践。

连日来,我市在公共服务窗口、 教育、社区志愿服务、交通等多领域 开展了"有礼单元""有礼窗口"评 选活动, 积极打造"浙江有礼·歌画 东阳"县域文明新实践品牌。

今年6月,经社会公开征集和有 关单位意见征求后,《关于推进"浙江 有礼·歌画东阳"县域文明新实践的实 施方案》出炉。我市重点围绕理论武 装、全民学礼、重信守诺、移风易俗、优 良家风、志愿服务、文明用餐、文明交 通、文明旅游、文明上网等十方面作出 要求,全域推进"有礼"文明新实践。

如今, 在城市景观、交通节点、 主要公共场所,随处可见"浙风十 礼"公益广告。与此同时,我市运用 "互联网+公益",助力全民志愿服务和 全国文明城市创建,聘任"市网络文明 宣传大使",开展影视行业"网络文明· 横有戏"活动。"东阳马生""新青年说" 等宣讲团围绕党的二十大精神、省党 代会精神、共同富裕等主题,结合道 情、曲艺等多种形式,开展"有礼"宣讲 407场次;"浙风十礼·艺路相伴"文艺 服务进军营、"浙江有礼"七彩暑假暑 托班等文明实践活动也相继开展。

"通过创建'有礼'公园、主题广 场、示范街路,结合雨伞、帆布包等'有 礼'宣传品,让文化理念入脑入心。"市 文明办相关负责人介绍,下一步,在抓 实抓细"有礼"重点项目的基础上,我市 将继续倡导主题文明行动,通过开展 "家风家训学习""有礼宣讲"等活动,引 领全社会形成"有礼"文明新风尚。

传承家风家训

市关工委组织新老企业家参观学习

学习宣传贯彻党的二十大精神

□记者 黄瑶 通讯员 李妍

本报讯 党的二十大报告强调, 弘扬中华传统美德,加强家庭家教家 风建设。为学习贯彻党的二十大精 神, 近日, 市关工委组织新老企业 家, 赴虎鹿镇蔡宅村、葛宅村参观学 习传统礼仪文化和家风家训文化。

蔡宅村是省首批历史文化村落保 护利用重点村之一,文化底蕴深厚,勤 耕苦读蔚然成风,逐步形成了以家训

文化、乡贤文化、耕读文化、善行文化 为内涵的忠孝文化。葛宅村是南宋葛 洪后裔的聚居地,建村600年来,文 脉赓续, 代不乏人。葛宅家训馆展示 着葛氏家规、家风传承等,教导葛氏 后人要读书明理、乐于助人。参观结 束后,新老企业家进行了座谈,大家 纷纷表示此行收获颇丰。

接下来, 市关工委将以党的二十 大精神为指引,积极发挥"五老"作 用,加强全市家庭家风家教建设。

银企携手参与东西部协作

花园集团向四川省美姑县洛干村捐赠60万元

□记者 朱凯迪 通讯员 王江红

本报讯 近日,农发行浙江省分 行和四川省分行携手花园集团为四川 省美姑县捐赠120万元,其中花园集 团捐赠60万元,用于支持该县觉洛 乡洛干村发展壮大村集体经济、设立 教育助学基金、帮扶困难群众等。

"此次捐赠的60万元,希望在消 费、教育、就业等惠民利民领域给当 地百姓提供更多的支持。"花园集团 执行总裁朱建星说。

东西部协作是推动区域协调发 展、缩小发展差距、实现共同富裕的 重要举措。一直以来,花园集团从服 务战略政策的大处着眼,从群众关心 的细微处入手,已先后帮扶西部多个

南马镇花园联合党委书记、花园 村党委书记兼村委会主任、花园集团 董事长兼总裁邵钦祥表示, 花园集团 将继续践行为社会服务的初心, 力争 做一家对国家有贡献、对社会有担当 的企业,为乡村振兴贡献花园力量。

爱心企业捐赠物资

助力四川省南江县儿童教育

□记者 张庆

本报讯 近日,两辆装满爱心物 资的厢式车驶出江北街道猴塘社区, 奔赴我市结对帮扶县四川省南江县。

据悉,中国-中东欧国家合作人 文交流体验基地一直十分重视儿童教 育,在与市红十字会的联系中,了解 到我市有东西部协作项目, 就联合市

产业发展集团有限公司,捐赠了 1002套点读笔。"我们通过市红十字 会,了解到当地教育资源较匮乏,就 决定捐赠这方面的物资。"中国-中东 欧国家合作人文交流体验基地主任助

当天,市红十字志愿服务总队的 15 名志愿者帮助中国邮政东阳市分公 司将物资装车,发往南江县。

千里不辞行路远 文化沁润暖人心

-王灵祥,奔走在路上的文艺工作者

东阳南江携手同行

□记者 韦敏航

近段日子, 市文化馆表演艺术 中心主任、挂职四川省南江县文化 馆副馆长王灵祥在忙一件大事—— 为今天在南江县举办的东西部协作 东阳-南江文艺演出,做好节目、 灯光及舞台调度等统筹工作。市文 化和广电旅游体育局、市文化馆的 专业团队特为此次文艺演出原创的 文化协作主题曲《缘来东南》将成 为最大亮点。

出生于1987年的王灵祥是兰 溪人,毕业于江南大学艺术学院舞 蹈系舞蹈编导专业,目前是省舞蹈 家协会会员、金华市舞蹈家协会副 秘书长、市音乐舞蹈家协会理事。 参加工作十余年来,王灵祥脚踏实 地,躬耕不辍,将文艺工作者的初心 和使命,融入到对群众文化孜孜不 断的追求中:参与执导各类大、中型 晚会及比赛100多场,包括在省级 政府晚会中担任执行导演和舞蹈编 导,连续多年在我市庆元旦、元宵晚 会中担任总导演,去年担任我市庆 祝中国共产党成立100周年"初心 如磐"大型文艺演出导演;深入基层 参与群众舞蹈的创作与辅导, 近年 来, 选取婺剧文化、儿童舞蹈、聋 哑人舞蹈等不同题材创作了许多舞 蹈作品,获得了各类省市级大赛金 银奖;深入到每个乡镇进行广场舞 排舞培训辅导,哪里有需要就到哪 里,并组织当地的排舞大赛,以促 进农村群众文化的发展。

秉持着文艺工作者为人民服务 的初心,去年起,王灵祥主动申请到 偏远地区参与文化协作活动。今年 6月,他担任由省委宣传部、省文旅 厅、新疆阿克苏地委行署、新疆生产 建设兵团第一师阿拉尔市党委政 府、省援疆指挥部联合主办的"共建 美丽家园共享美好生活"浙阿农村 文化礼堂优秀节目展演活动导演,

圆满完成各项任务,为促进浙阿各 族群众文化交流交融作出了积极贡 献,获授浙江省柔性援疆荣誉证书。

7月,王灵祥申请参与东西部 协作东阳-南江对口文化支援工 作。初到南江,恰逢南江县正在 开展乡村文化振兴魅力竞演大 赛活动,王灵祥受邀为集州街 道、赶场镇、公山镇等镇乡街道 文艺表演队作排练指导,上山下 乡,风雨无阻。在送文艺下乡的 过程中, 让王灵祥印象特别深刻 的是当地村民的热情欢迎。"南江 县历史文化悠久,人文底蕴丰厚, 民俗文化多姿多彩,尤其是在深化 东西部协作巩固脱贫攻坚成果的 背景下,挖掘文化资源的'富矿', 打造出更多文艺精品,是目前急需 要做的事情,但是当地的文艺人才 还比较缺乏。"王灵祥说。

王灵祥认为,文化协作一定 要"授人以渔",立足百姓和当地 的传统文化,从文艺创作的形式

上指导他们进行创新,在保留当 地特色的基础上,融入更多表现 形式,"在一次次的交流中,不少 当地的文艺爱好者都产生了'原 来文艺节目还可以这么做'的感 叹,他们的思维不断开阔。"同 时,他引导基层群众文化工作者 将自身专业运用到新时代文明实 践活动中, 进一步提升群众的文 化获得感、幸福感。

千里之行民相亲, 文化之谊心 相通。"文化走亲就是越走越亲, 通过这种文艺演出的形式, 我们可 以更好地了解兄弟县市的民俗文化 以及地域状态,加强文化深度合 作、文化创意互动, 拉近两地共建 文化繁荣的情感, 让传统文化在互 相交流的过程中得到传承和发展, 共创美好未来。"王灵祥说,他将 继续以赤子之心扎根基层, 用心、 用情创作出更多老百姓喜闻乐见的 艺术精品, 让文艺之风吹到更远的 地方、更多人的身边。



水利建设 惠民生

昨日,南江流域柽 溪江南马镇防军、千祥 镇综合治理工程 (千祥 镇段) 现场,挖掘机长 臂挥舞, 工程车来回穿 梭, 施工人员正在紧张 作业。近年来, 我市扎 实开展中小河流治理和 水塘水库除险加固等水 利项目建设,持续提升 水利基础保障水平,同 时兼顾改善生态和文化 融入,建设美丽河湖, 营造水清岸绿景美的生 态环境。 记者 包康轩

今年我市 1.7万余名职工享受疗休养

全市建有25个职工疗休养基地(点)

□记 者 孙新萍 通讯员 杜娅玲 王明亮

今年,省总工会推出《关于加 大工会经费投入助力疫情防控与经 济社会发展的十五条措施》,措施 之一是引导各级工会积极组织开展 职工疗休养活动。市总工会结合实 际,带动更多基层单位开展疗休养

职工疗休养可以保护和促进广 大职工身心健康,同时促进当地旅 游业发展。今年,市总工会全力推 进战疫情抢发展攻坚行动,至今已 有1.7万多人参加职工疗休养。同 时,在横店影视城举办"歌山画水• 穿越美好生活"影视主题职工疗休 养推介会,有力提升我市疗休养资 源的知名度、美誉度。

近年来, 市总工会依托我市丰 富的旅游资源 着力做好整合提升 文章,培育建立25个具有丰富人 文历史、独特自然景观, 地理位 置优越,设施条件和管理服务较 好的职工疗休养基地和职工疗休 养点,构建了适合不同需求、不 同年龄、不同爱好的职工疗休养 人群的服务网络。我市是中国优秀 旅游城市,拥有国家5A级旅游景 区1家、国家4A级旅游景区4 家、国家3A级旅游景区2家、省 工业旅游示范基地2家、省级风景 名胜区2家、省级旅游度假区1 家,是我省高等级旅游景区最多的 县(市、区)之一。

随着生活水平的提高,职工群 众对疗休养活动有新的期盼和需 求,也对职工疗休养产品品质和从

业人员技能水平有了更高要求。10 月底, 在我市举行的省职丁疗休养 基地从业人员技能大赛上,我市参 赛的两家省级疗休养基地横店影视 城、花园红木家居小镇均获团体 等奖, 横店影视城拿到团体最高分 95.14分,还获得多个单项奖。

市总工会积极组织开展一线职 工疗休养和对口合作地区疗休养工 作,安排71名职工参加金华市总 工会组织的一线职工疗休养,组织 650 名一线职工和抗疫先进参加市 2022年度职工疗休养,精心安排7 条对口地区疗休养线路。此外,我 市疗休养充分体现了灵活性, 选择 本市基地疗休养的,各单位可安排 分两次疗休养; 赴对口支援地区疗 休养的, 职工可选择合并使用疗休 养经费。

前不久,省总工会对我市两家 省级疗休养其地开展检查复核工 作。市总工会以此为契机,不断 规范本市疗休养基地的管理, 总 结提炼推广好的经验做法。市总 工会相关负责人表示,将持续加 强职工疗休养基地的日常监管及 指导,不断提高服务质量,并强 化示范引领作用, 更好地发挥疗 休养基地在满足职工疗休养需 求、带动文旅产业发展、助力共同 富裕中的作用。



讲一讲咱们工人的故事

